

Ne dirajte mladunčad zečeva u prirodi!

Da li je opravdano njihovo diranje? Zašto ljudi uzimaju mladunčad divljih zečića iz prirode?

U doslovce 99% slučajeva odgovor na prvo pitanje je odlučan NE - diranje mladunčadi NIJE opravdano. Mladunčad zečeva ne smije se dirati jer im je majka uvijek u blizini i iako se pogrešno misli da su napušteni, majka ih ipak nije ostavila, a tek ako dirate mladunčad, na njima ostavljate miris i majka ih više neće prihvatiti. Istog trenutka znatno su im smanjene šanse da prežive, jer je najteže bez majčinog mlijeka, koje im u tom trenutku oduzimamo..

Što napraviti ako nađete gnijezdo?

Ako nađete gnijezdo, iduća 2 mjeseca barem 5 metara oko njega ne smijete kositi kako bi se bebe dok rastu imale gdje skrivati, te se trebete udaljiti i za to vrijeme ne odlaziti ondje, a travu što ju je moguće više i dulje ostaviti nepokošenu.

Također, prije košnje valja prošetati djelom koji planirate kositi, kako biste u busenu trave vidjeli moguće gnijezdo i u tom slučaju košnju bar na tom djelu livade odgodili. Potpuno je normalno da se gnijezdo sa bebama nalazi na samo par metara od vaše kuće ili vikendice, usred vrta, voćnjaka ili vinograda. Možete kontaktirati Udrugu Utočišta kunića i divljih zečeva "Mrkvica" ukoliko smatrate da trebate naš savjet, no pritom mladunčad NE dirajte.

U Hrvatskoj se svake godine nenamjerno uzurpira nekoliko stotina mladunčadi zečeva u gnijezdima i znatna većina njih zbog toga ugiba.

Iako su u gnijezdu nasred livade sami, te tako djeluju nezaštićeno, zečevi nikada nisu ostali bez majke - svi zečići koje naša Udruga spašava, mladunčad su koju su već nažalost dirali ljudi misleći da nemaju majku pa su na njima ostavili miris radi kojeg ih majka više ne prihvaća, ali zapravo nije realno očekivati da će divlja zečica sjediti uz mladunčad dok se čovjek približava, zar ne? Ona ako i jest u blizini, uplašeno pobjegne pa se ljudi često neopravdano čude zašto su bebe same - no potpuno je normalno da se odrasla divlja životinja sakriva kako ne bi predatora (a tako niti čovjeka) navukla na mladunčad. Ona ih promatra iz daljine, a nerijetko i napusti na nekoliko sati, i vraća im se tek u sumrak ili noću i to jednom do najviše 2 puta dnevno da ih na svega par minuta nahrani te se nakon toga ponovno udalji. Stoga ju nikada nećete vidjeti u blizini.

Iz niza nabrojanih razloga zečice ne smijete dirati, već ih treba ostaviti prirodi i njihovoj majci koja samo čeka da se udaljimo, te da se ne miješamo u prirodu do te mjere da im uzimamo mladunčad.

Majka zečica najbolje brine o njima i mnogo veće su šanse da mladunčad preživi uz majku, nego na bilo kakvom umjetnom mlijeku i ručnom othranjivanju. Izuzetne su situacije kada je majka zečica evidentno nađena uginula / nastradala u prometu - ili ako je beba zečić zaista teško ranjena. No, takvi su slučajevi toliko rijetki da ih gotovo ne treba spominjati.

Također se ne morate brinuti da će Vaš pas ili mačka dirati zečice - jer oni nemaju miris, i predatori nerijetko prošetaju pokraj njih a da ih niti ne zamijete. Iako je prirodna selekcija postojeća, mi ljudi nismo ti koji se smijemo miješati u nju.

Kako vrlo jednostavno možete pridonijeti spašavanju mladunčadi zečića?

Molimo sve koji ovo čitaju, posebice nalaznike tj osobe koji su već našli i nažalost dirali mladunčad pogrešno misleći da ih je majka ostavila: da educiraju sve prijatelje, obitelji, poznanike, sugrađane, da se mladunčad zečeva ne smije dirati jer im je majka uvijek u blizini i nije ih ostavila, a ako ih diraju, na njima ostavljaju miris i majka ih tek tada više neće prihvatiti.

Jer, statistika govori da vi niste jedini iz vaše blizine koji su dirali mladunčad zečeva, te će kroz par godina vrlo vjerovatno još netko od vaših poznanika, najčešće iz neznanja, dirati zečice i time im smanjiti šansu da prežive. Educirajte ih na vrijeme.

Napomena: Sve informacije prikupljene iz iskustva Udruge te nalaznike. Mnogi podaci su podložni promjenama u skladu sa novim saznanjima iz područja medicine i veterine, te iz vlastitog iskustva.

Za prijedloge i dopune ovog letka možete nam se obratiti na Utociste@TarraLand.com te Udruga@Mrkvica.hr.

Najnovija verzija ovog letka može se downloadati i/ili isprintati sa download zone web stranice Utočišta.

Izradio: Utočište kunića i divljih zečeva TarraLand.com; Udruga Mrkvica www.TarraLand.com – www.Mrkvica.hr – www.Utociste.com
U Zagrebu, 3.lipnja 2009.

